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EK 2 : Mazeret Belgesi
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İSTANBUL RUMELİ  ÜNİVERSİTESİ ÖNLİSANS  VE  LİSANS EĞİTİM - ÖĞRETİM VE SINAV YÖNETMELİĞİ
Eğitime Ara Verme
MADDE 31 – (1) Öğrencinin haklı ve geçerli nedenlerle eğitim-öğretim yılı başlangıcından itibaren en geç otuz gün içerisinde müracaat etmesi halinde, ilgili yönetim kurulu kararıyla ön lisans öğretiminde iki, lisans öğretiminde ise azami dört yarıyıl izin verilebilir.
(2) Hastalık, tabii afetler, tutukluluk, ekonomik nedenler, mahkûmiyet ve askerlik tecilinin kaldırılması gibi öğrencinin mazeret olarak beyan edeceği, ilgili yönetim kurulunun uygun göreceği nedenlerle yarıyıl içinde de izin verilebilir.
(3) İkinci fıkrada belirtilen nedenlerle izin istenilmesi halinde öğrencinin, olayın meydana gelmesinden itibaren en geç yirmi gün içinde çözüm merkezi kanalıyla kayıtlı olduğu programın bağlı olduğu dekanlık veya müdürlüğe başvurması ve olayı gerekli belgelerle kanıtlaması gerekir. Söz konusu nedenlerin devamı halinde ilgili yönetim kurulunca izin süresi uzatılabilir.
(4) İzinli sayılan öğrenci derslere devam edemez ve izinli olduğu dönemde yarıyıl sonu sınavlarına giremez.
(5) İzinli sayılan süre, azami öğrenim süresinden sayılmaz. 
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